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• Monsieur le Président du Conseil National de la Transition (CNT), 
• Honorables Conseillers Nationaux, 

• Mesdames et Messieurs les membres du CNRD ; 

• Mesdames et Messieurs les Présidents des Institutions Républicaines, 

• Excellence Monsieur le Premier Ministre, Chef du Gouvernement, 

• Mesdames et Messieurs les membres du Gouvernement, 

• Madame la Gouverneure de la Ville de Conakry, 

• Mesdames et Messieurs les représentants du corps diplomatique et des 
institutions internationales, 

• Mesdames et Messieurs,  

En vos rangs et qualités, tous protocoles observés, 

Si nous sommes aussi nombreux aujourd'hui dans cet auguste hémicycle, ce n'est pas 
seulement pour examiner ou adopter le Projet de Loi de Finances Initiale (PLFI-2023).  

Ce qui nous réunit aujourd'hui dépasse largement le cadre des politiques budgétaire et 
monétaire.  

Ce qui nous réunit tous aujourd'hui, c'est le devoir de rendre compte à la Représentation 
nationale, le Conseil National de la Transition. Mahatma Gandhi a dit un jour que « Nul 
homme qui aime son pays ne peut l'aider à progresser s'il ose négliger le moindre de 
ses compatriotes ».  

Ce que j’ai vu et entendu de la part des Conseillers nationaux me conforte dans mon 
optimisme sur l’effort de rectification institutionnelle, de refondation de l’Etat, de 
Rassemblement, de Redressement et enfin de Repositionnement, que ce soit sur les 
questions de société (comme l’albinisme, le handicap, la salubrité, la vie chère, etc.) ou 
sur des questions de politiques générales (comme les impôts ou les budgets sectoriels, 
etc.).  

Honorables Conseillers Nationaux 

Je voudrais avant de poursuivre, rendre hommage au Président du Conseil National de 
la Transition, un homme qui été par sa stature et sa carrure, que ce soit dans ses 
discours ou dans ses décisions, un digne héritier de ses illustres prédécesseurs. Un 
homme qui veille avant tout à l’indépendance et assure la liberté d’expression 
nécessaires à l’exercice du mandat de Conseiller national.  

Cette filiation, cher Dr Dansa KOUROUMA, vous place dans les pas d’Elhadj Saïfoulaye 
DIALLO, de Léon MAKA, d’Elhadj Damantang CAMARA, d’Elhadj Boubacar Biro DIALLO, 
d’Elhadj Aboubacar SOMPARE et de Feu Claude Kory KONDIANO. 
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Monsieur le Président du Conseil National de la Transition (CNT), 

Honorables Conseillers Nationaux, 

Je tiens une nouvelle fois à vous renouveler mes remerciements pour l’audition et les 
nombreuses questions suite à ma présentation à l’occasion de la présentation de la Loi 
de Finances Initiale 2023.  

La première fois que j’ai reçu une invitation du Président du CNT il y a quelques mois, 
j’ai noté trois qualités qui caractérisent le Conseil National de la Transition : la 
Responsabilité, l’Intégrité et l'Impartialité.  

Ces qualités, chers Conseillers Nationaux, vous les honorez et les symbolisez. 

• La Responsabilité,  

o Vous l'avez sans aucun doute possible, acquise s’il fallait encore le démontrer.  

o En effet, répondre aux aspirations légitimes du peuple de Guinée, dans un contexte 
économique et géopolitique aussi chahuté, n’est pas chose aisée.  

o Mais vous avez brillamment mené ce combat et réussi à contenir le montant des 
dépenses inscrites au titre du budget de l’Etat à trente-six mille cent six milliards 
sept cent quarante un millions deux cent dix-sept mille cinq cent trois francs 
guinéens (GNF 36 106 741 217 503).  

o Ainsi, avec des recettes évaluées à vingt-sept mille neuf cent dix milliards neuf 
cent cinquante-trois millions cinq cent quatre-vingt-trois francs guinéens (GNF 27 
910 953 581 683), le déficit budgétaire s’éleve à huit mille cent quatre-vingt-
quinze milliards sept cent quatre-vingt-sept millions six cent trente-cinq mille huit 
cent vingt francs Guinéens (GNF 8 195 787 635 820). 

o Rapporté au PIB, le déficit public ressort à près de 3,80% en 2023 contre 2,68% 
en 2022. 

o Même si elle augmente, la dette rapportée au PIB ressort à près de 27% selon le 
Fonds monétaire international (FMI) et ce qui est le plus important, elle reste sur 
une trajectoire soutenable associée avec un risque modéré. 

Honorables Conseillers Nationaux, 

• L’Intégrité,  

o il vous en a tant fallu beaucoup au cours de ces derniers mois. Vous avez 
récemment appelé à ce que les politiques budgétaire et monétaire jouent 
pleinement leur rôle face à cette succession de crises toutes aussi graves les unes 
que les autres (Covid-19, de la crise énergétique et du conflit russo-ukrainien).  
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o Mais dans le même temps, vous n’avez cessé d’attirer notre attention à 
l’impérieuse nécessité de faire attention à l’argent public et surtout à combattre 
toute forme de corruption, active ou passive. 

o Ce n’est pas chose aisée mais vous pouvez entièrement compter sur la BCRG pour 
relever cet immense défi que vous ne cessez de porter contre les vents et marées.  

o Pour être à la hauteur de votre courage et de votre engagement, la BCRG va 
mettre tous les efforts possibles et imaginables afin que l’évaluation du dispositif 
de blanchiment de capitaux et de financement du terrorisme (LBC/FT) dans notre 
pays par ses pairs, sous la coordination du GIABA, soit un succès. 

o Nous nous engageons également avec la CENTIF, qui relève désormais de la BCRG, 
à coordonner tous les efforts contre la finance obscure et à lutter sans relâche 
contre l’impunité financière. 

Honorables Conseillers Nationaux, 

• Quant à l'Impartialité qui vous caractérise, elle est le corollaire à la détermination 
et à l’engagement de chaque instant qu’exige votre mandat de Conseiller national.  

• En effet, le verbe « agir » est sans doute celui qui convient le mieux à l’engagement 
politique. Mais agir avec impartialité est encore mieux, surtout pendant cette 
période de refondation que vit notre pays, où il est plus que nécessaire de traiter 
chaque fille et fils de Guinée équitablement, dans un esprit de rassemblement et de 
redressement.  

Enfin, Excellence Monsieur le Premier Ministre,  

Chers membres du Gouvernement,  

Comme vous l'avez constaté, la BCRG n'a pas suivi la surenchère des relèvements de 
taux observée partout dans le monde pour faire face à la flambée des prix découlant : 

1/ de la sortie de la COVID-19 ; et 

2/ des conséquences de la guerre en Ukraine. 
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Notre économie évolue encore en-deçà de son potentiel - output gap négatif - et les 
stigmates de la crise ukrainienne ne vont pas s'estomper de sitôt. C'est pour cela que 
nous saluons les initiatives du Ministère de l’Économie et des Finances en faveur du 
« Food Shock Windows » du FMI.  

Nous saluons également les initiatives du Gouvernement à ne pas alourdir la dette pour 
la placer sur une trajectoire incontrôlable. Des félicitations sont à adresser aux Ministres 
du budget pour leur effort, notamment au niveau de la Direction Générale des Impôts. 

La BCRG ne durcira pas sa politique monétaire tant que nous serons en output-gap 
négatif, ce qui veut dire sur toute l'année 2023 puisque l'output-gap ne sera résorbé 
qu'en fin de 2024.  

Soyez rassurés que nous adopterons, dans la mesure du possible, un biais 
accommodant dans les prochains mois afin de ne pas annihiler les efforts de relance. 

• la Banque Centrale continuera à surveiller l’évolution des principaux agrégats 
macroéconomiques, notamment le rythme de progression du taux d’inflation en 
tenant compte des principaux risques y afférents. 

• Avec la prise en compte du taux d’inflation calculé sur la base du nouvel indice, la 
BCRG pourrait adapter ses principaux instruments de politique monétaire, 
notamment le taux directeur et le coefficient des réserves obligatoires, en vue de 
soutenir la relance économique.  

• Une réflexion est en cours pour appliquer un coefficient des réserves obligatoires 
discriminants en faveur des banques qui concourrent le plus au financement des 
agents privés et publics. 
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• En plus de la mise en place d’un système d’interconnexion des banques (« Switch 
national »), la BCRG continuera la gestion active de la liquidité bancaire à travers 
les actions suivantes : 

o l’élargissement de la gamme de collatéraux répondant à des standards 
internationaux ; 

o l’élaboration et l’opérationnalisation d’un cadre d’Apport de Liquidité d’Urgence 
(ALU) en vue de contribuer à préserver la stabilité financière ; 

o l’amélioration du dispositif du Système d’Information du Crédit (SIC) de la 
Banque Centrale, en vue de faciliter la prise de décision au niveau du 
financement, de réduire le taux des créances douteuses et litigeuses et de 
rendre encore plus accessible le crédit au profit des PME/PMI et des particuliers. 

Dans le domaine de la réglementation des changes, la BCRG, dans la stricte application 
des instructions présidentielles, va renforcer le contrôle auprès des compagnies 
minières afin de s’assurer de l’effectivité du seuil de rapatriement de 50% des recettes 
exportées. 

Les autorités de la Banque Centrale, enfin, ambitionnent d’améliorer la gestion de 
l’Institution par la mise en œuvre des réformes adaptées au contexte de refondation 
prônée par la haute autorité, notamment avec : 

• la participation de la BCRG à la gestion des comptes des entités publiques et EPA, 
pour une plus grande moralisation de la chose publique ; 

• la préparation d’un projet de Loi sur les comptes dormants ; 

• le suivi des rapatriements des recettes d’exportations via la plateforme du GUCEG 
afin de renforcer l’offre de devises sur le marché et de sécuriser les ressources 
fiscales de l’Etat ; 

• l’amélioration de la centrale des risques en vue de qualifier la décision de 
financement de l’économie par les institutions financières et d’améliorer ainsi l’accès 
au financement bancaires des PME ; 

• l’introduction d’un identifiant unique bancaire. 

Monsieur le Président, 

Messieurs les membres du Gouvernement, 

Pour terminer, je voudrais réaffirmer, une nouvelle fois, que la Banque centrale de la 
République de Guinée est la Banque de la Guinée et de tous les Guinéens. 

Nous sommes présents dans toutes régions administratives de la Guinée. Nous allons 
étendre notre implantation dans d’autres grandes villes comme nous sommes en train 
de le faire actuellement à Faranah. Mais le rythme de cette extension sera plus modéré 



 
 

7 

 

dans les prochains mois. Nous n’allons pas débuter de nouveaux chantiers tant que ceux 
en cours n’auront pas été achevés.  

De la même façon, nous allons essayer de recouvrer l’or de la BCRG confisqué 
injustement par une contrepartie en Europe. 

Mesdames et Messieurs, 

Vous l’aurez compris, la Banque Centrale ne ménagera aucun effort pour soutenir la 
relance économique, protéger les Guinéens de l’inflation et défendre les intérêts de la 
Guinée, conformément à la vision éclairée du Président du CNRD, Président de la 
Transition, Chef de l’Etat, Chef Suprême des Armées, Colonel Mamadi 
DOUMBOUYA. 

Je vous remercie 


